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Observacoes:
1. Prova sem consulta e sem uso de maquina de calcular.

2. Use caneta para preencher o seu nome e assinar nas folhas de questoes
e nas folhas de respostas.

3. Vocé pode usar lapis para responder as questoes.
4. Ao final da prova devolva as folhas de questoes e as de respostas.

5. Todas as respostas devem ser transcritas nas folhas de respostas. As
respostas nas folhas de questoes nao serao corrigidas.




1. Responda os itens a seguir:

(a) (1,0) Desenhe uma arvore binaria de busca completa, de altura
4, que possua o numero minimo de nds. Escolha valores para as
chaves e os coloque dentro de cada né.

Resposta: Lembrando que uma arvore bindria completa é aquela cujos
nos que possuem alguma subdrvore vazia sao aqueles localizados no
pentltimo ou dltimo nivel da arvore. A Figura | representa uma arvore
bindria de busca completa de altura 4 com o nimero minimo de nés.

Figura 1: Menor arvore binaria completa de busca e altura 4.

(b) (1,0) Escreva a sequéncia que corresponde a ordem dos nés visi-
tados no percurso em ordem simétrica da arvore desenhada no
item acima.

Resposta: Lembrando que o percurso em ordem simétrica de uma
arvore enraizada no né v se da pela visita em ordem simétrica de
sua subarvore esquerda, visita de v e visita em ordem simétrica da
subarvore direita. Com isso, a sequéncia obtida para a arvore da Fi-
gura 1 é1,2,3,4,5,6,7,8.

2. (2,0) Desenhe a arvore AVL obtida pela sequéncia de insergoes das
chaves 19,18,16,15,17,2,6, nesta ordem. Desenhe também os pas-
sos intermediarios, incluindo as rotagoes efetuadas que conduziram a
solucao obtida.

Resposta: A Figura 2 representa a sequéncia de passos na construcao da
arvore AVL. Um né marcado com um * é um né desbalanceado.
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Figura 2: Sequéncia de operagoes para construcao da arvore AVL.
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3. Para cada sequéncia abaixo, responda se ela corresponde ou nao a um
heap (lista de prioridade). Justifique brevemente.

(a) (1,0) 33 32 27 31 29 26 25 30 28

Resposta: Sim, pois, denotando por V' o heap dado, cada elemento Vi
é menor que o elemento V' H%H, para todo 1.

(b) (1,0) 33 32 27 31 29 28 25 30 26

Resposta: Nao, pois, denotando por V' o heap dado, o elemento V'[6] =
28 é maior que o elemento V'[3] = 27.

4. (2,0) Seja T uma tabela de encadeamento com 5 posigoes implementada
por encadeamento exterior. A fungao de dispersao é h(x) = z mod 5.
Desenhe a tabela apds a inclusao das chaves 43,89, 56, 23, 14, 22, 10,
20, nesta ordem.

Resposta: A Figura 3 mostra a tabela resultante apds as inclusoes.
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Figura 3: Tabela de dispersao por encadeamento exterior.

5. Dé exemplos de cadeias de caracteres X e Y com 9 e 5 caracteres,
respectivamente, tais que o algoritmo de forca bruta para determinar
se Y é subcadeia de X requeira:

(a) (1,0) Um nimero minimo de comparagoes.

Resposta: X = aaaaaaaaa e Y = aaaaa
Numero de comparacoes = m = 5.
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(b) (1,0) Um niimero maximo de comparagoes.

Resposta: X = aaaaaaaaa ¢ Y = aaaab
Ntimero de comparagdes = m(n —m+1) =5(9 -5+ 1) = 25.



